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l оБщиЕ положЕния
1.1 настоящм методика предназначена для прведения первичной и периодической

поверок приборов многофlнкчиональньD( для измерений пар:l}lетов жидких метllллов

портативньD( MAGPORT-IV (лшее по тексry - приборы или MAGPORT-IV).
настоящм методика устанавливает объем, условия поверки, методы и средства поверки

и порядок оформления результатов поверки.
мЕтодика распростапяется на вновь изготalвливаемые, выпускаемые из ремонта и

нzлходяIшеся в экспJryатации приборы.
1.2 В результате поверки должны быь подтверждены мgтрологические требования,

приведённые в Приложении 1 настоящеЙ методики.
1.3 При опрлелении метрлогических харarктеристик поверяемого средства измерений

используется метод прямьж измерений.
1.4 Поверяемые приборы должны иметь прослеживаемость к Государственному

первичному этzrлону единицы электрического нzшряжения (гэт 13_23) в соответствии с

ГоЪуларственной поверочной схемой, }твер)lценной приказом Росстандарта от 28.07.2023 г.

лъ iszrj <Об 1твержлении государственной поверочной схемы для средств измерений

постоянного элекгрического нlшряжениJI и электродвижущсй силы]D.

2. ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВВРКИ
при проведении поверки приборов должны выполняться операции, указанные

в таблице 1 .

Таблица 1 - оп по ки

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ 
_

при проведении поверки приборов должны соблюдаться условия, указанные в таблице 2,

обязательность
выполнения операции

по ки

оп ация пове

периодической
поверке

Наименование операции

7.1.I[aДаВнешний осмотр
17Да!аКонтро ль условий поверки

7.з.Ща!аПодготовка к поверке и опробование
ства измес

8ДаДаПроверка прогр alммного обеспечения

9Да

Определение метрологическrх
характеристик и подтверждение
соответствия приборов
tl огическим

l0.Ща!аОформление результатов поверки

Примечания:
l)припоJr}^rенииотрицатеJIьньD(резУльтатоВвпроцессепрведениятойи.тп,rинойопераЦии,
поверка прекращается;
2) лопускается возможность проведеЕия поверки для меньшего числа измеряемых величин с

о6"aйпurr"- у*азанием объема проведенной поверки в Фелера.пьном информачионном фояде

нии.по обеспечению единства и
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Номер раздела
(пlъкта) методики

поверки, в

соответствии с
которым выполняется

перви.пrой
поверке

Да



от +18 до +28щего воТемп оа
ос

от 15 до 80относительнм влrDкность во %
от 84 до l06,7 от 630 до 800ое давление, кПа (мм рт. ст.)Атмосферн

Таблица 2 - Условия п ведения по

Таблица 3 - М огические и технические вания к по ки

Рекомендуемые типы средств
поверки

ки
}l
пов

Номер
пункта

Метрологические п технические требования к
средствам поверки, необходимые дtя проведенI{я

повсрки

Компаратор-калибратор
1тlиверса,rьньй КМ300

регистрационный номер в
Федераьном

информачионном фонде
5472,]-|з

эта.тон единицы постоянного элекгрического
нtшряжеЕия 3-го разряда в соответствии

" 
прп*азо" Росстапдарта От 28.0'1.2023 г. }{b 1520;

.Щиапазон воспроизведеЕия сигн:шов

элекгрrfiеского напрюкения постоянного тока: от

0 до 500 мВ (в зависимости от типа НСХ и

диапазона изм нии ])

Прибор комбинированньй
Testo б08-Н1, Testo 608-Н2,

Testo бl0, Testo 622,Testo б23,

регистрационный номер в
Федералъном

информачионном фонле
53505-13

Измерители давления Testo
510, Testo 5l 1,

регистрациоIrньй номер в
Федерапьпом

информачионном фонде
53431- 13

Средства измерений температуры окружающеи

среды в диапазоне от +l8 ОС до +28 ОС

с абсолютной погрешностью *0,5 ОС;

Средства измерений относительной влажности

окружающего воздуха 15 % до 80 %

с iбсоrпотной погрешностью цg 69л99 +3 О/о,

Средства измерений атмосферного дzвления в

диапазоrrе от 84 до 106,7 кПа с абсолютной

погрешностью не более *5 гПа

7

Термометр лабораторньй
электронньй ЛТ-300

регистационньй номер в

Федера.пьном

информационном фонле
бl80б-15

Срлство измерний температуры

,Щиапазон измереЕия температуры:

до +l0 ОС

^=+0,05 
"с

от -10 оС

Удлиняощие провода (при н
ГОСТ 1790-77, ГОСТ 1791-67 (в соответствии с

еобходимости)

ваниями по ГоСТ 8.3з8-2002

Сосул Ьюара с льдо-водной смесью или Еуле

и необходимости

вои

те мостат

9

типа НСХ и поддиапzвона измерений),
имечания:п

номптв емслечи туртом еравостиопио (лютнабсои грешнкаемоп допусределы м иоскаеод
^

пуип Аэт пределы

^
Дэтпlизентеквивалэ ) вноен Nя ыбранногосоответствна (эталооибогооп рашности прио оплютн веряемабсо гре
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4. МЕТРОЛОГИtIЕСКИЕ И ТЕХНИtIЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К
СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

при проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательное

оборудовшrие, 1казанное в таблице 3.

7q

где:соотношениrl: з,выбиршотся
и



Рекомендуемые типы средств
поверки

Метрологические и технические требования к
средствilJtl поверки, необходимые д.пя проведеIшJI

поверкимето
по

Номер
пункта

1 . Эта.поны и средства измерений, применяемые в качестве эталонов, используемые

при поверке, должны бьпь аттестоваЕы или поверены в устllновленном порядке;

примешIемые средства измерений должItы бьпь поверены; испытательпое оборудование -

ат,гестовано.
2..щопускается применение других средств поверки, обеспечивающrтх определение

м истик пове яемьп< СИ слогических емой точностью.

5.ТРЕБоВлния(УсЛоВиЕПооБЕсПЕЧЕниюБЕзоIьСноСТи
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

5.1 При поверке приборов должны бьrгь собrподены требования безопасности

гост 2226l, (Правил технической экспrryатации элекIроустaновок потебителейD и <Правила

по охране труда при эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ)> (Приказ Миктрула РФ от

|5.|2.2020 г. Nч 903Н).

6. внЕшниЙ осмотр
Результаты внешнего осмота сIштalются положитеJIьными, если выполняются

след},ющие тебования:
- соответствие внешнего вида приборов приведенному в описании типа;

- отсугствие видимых дефекгов, которые могуt привести к работоспособпости

приборов и (или) ухуашению мsтрлогическю{ характеристик;

- нalличие и четкость зчlводского номера и маркирвки приборв,

7. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИИ

7.1 Концоль условий поверки

7.1.1 В помещении, где будет проходить поверка СИ необходимо провести коЕтроль

условий окрухающей срлы - определить температуру и влФкность окружающей среды, а также

атмосферное давление.

7.2 Подготовка к поверке
- Вьцерживают приборы в условиж окружающей среды, указанных в таблице 2, не менее

2.хч,всrгуrае,еслионинZD(оД{JIисьвюIиматическихУсловиях'отлиtIающихсяотlказапньпrв
таблице 2.

- [lодготовить к работе средства поверки в соответствии с эксплуатационной

докlтrлентацией.
.ПоверяемьйприборлолженбьггьзаряжениJшподкJIюченксетиприпомоЩиадаптера.

7.3 Опробование
7.3.1 Подкпlочить к KJIeMMaIt,l дlя подкIIючеЕия термоэлектрических преобразователей

в соответствии с Руководством по экспJryагации на прибор Компаратор-ка,пибратор

универсальный КМ300 (далее - калибратор),
'7 .З.2 Задают с калибратора значение 0 мВ,

7.3.3 Включить прибор,
7.3.4 Прибор a"пrч"r"" прошедшим процед}ру опробов:lни,l, если после вкJIючения и

процед}ры сllмоди:lгностики ,йр"".a" левiй зеленый светодиод, а на дисплее прибора

оiображастся состояние кГОТОВ >,
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8. ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИИ

8,1 Проверка программпого обеспечения (далее - ПО) прибора вьшоJIпяется во время

вкJIючения прибора.
8.2 Включить прибор.
8.3 Во врмя загрузки прибора на дисплее отобршкается версия внугрепнею ПО прибора,

8.4 Результаты считают положительными, если номер версии По соответствует даfiным,

представленным в таблице 4.

Таблица 4

9. ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИtIЕСКИХ ХАРЖТЕРИСТИК И
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ ПРИБОРОВ

МЕТРОЛОГИtIЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ
Определение доIryскаемой основной абсоrпотной погрешности приборв проводится на пяти

a"u"a""o измеряемой темперlrг}ты (контрольньп< то.п<ах): на крал( рабочею ди:шarзона

измерений, а также в точках 25 О/о, 50 о/о,75 % рабочего диапазона измерений. В crrrtae

необiод.rмости допускается выбирать иные тоIки диапазонц но не отличаюпшеся

от рекомендуемьп<, более чем на 5 7о.

прч.uечанuе: по mребованuю заказчuка dопускаеmся паюlсе опреdеJIяmь по?реulносmь

в dополнumельньlх конпрольньй почкм оллlллtчных оп peчoщe\dyeMblx, но леJtсащuх внупрu

рабочеzо duапазона tBMeренu .

g.2опреДелепиемеТрлоГическ}lххарактеристикипоДгВерждениесоответствия
приборов мегропо*".a*п" фбованиям при работе с термоэлекгриtlескими пфобразомтелшrи,

g.2.1 Поверяемый прибор подкrпошлть к калибратору и собрать схему в соответствии с

Рисунком 1.

Прuмечанuе:прчрабоmеспермоэлекmРчческчмчпреобразовапелямчсНСХmuпа<Влl
уdлuняюцuе провоdа u mермосmаm dопускаеmся не uспользоваmь,

Модtыэ
провода

Уминяlощие
провода

этаrDнный
терuоugтр

Терuостат

Рисунок l - Схема подк.lпочения

а) К поверяемому прибору подкJIюч:lют удJIиIшющ{е провода ч" лl9СJ 1790-20lб или

гост 1791-2014 (в соотвсгстВии с требованИл,rи по п.5.2 гост 8.338-2002). Тип ущишпощrх

проводов должен соответствовать устапоыIепному типу НСХ пробразователя по ГоСТ Р 8,585-
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2001А4ЭК 60584-1:2013. Концы удлинлощих проводов соединяют с медными проводами,

скр}тки проводов помещ1ют в пробирки, заполненные трансформаторным маслом иJIи

диоксидом :lJIюминия, а затем пробирки помещllют в нулевой термостат (или сосул ,Щьюара,

зzlполненньй льдо_водяной смесью). Темпераryру в сосуде .Щъюара контролирУют термОМеТРОМ

с пределом допускаемоЙ абсолотноЙ погрешности не более +0,05 ОС.

б) Подкlпочают медные провода к калибратору.

9.2.2 на поверяемом приборе устzlновить необходимьй пользователю тип нсх (или

остilвить предустановлеЕный тип НСХ) и перевести прибор в режим (МОНиТоРиНГ),

9.2.3 С эталсна воспроизводят значение нормируемсгэ сигнzца' соответствующее первой

контольноЙ Totкe (В соответствии с типом НСХ по гост Р 8.585-2001/ мЭК 60584-1:2013).

9.2.4 После стабилизации покчвarний поверяемого прибора снимают их.

9.2.5 Операчии по п.п,9.2.3 - 9.2.5 повторяют для остальньD( контроJIьньD( точек и для

др}тих типов НСХ (при необходимости).
9.2.6 РассчитЫвают значение основной абсолютной погрешности д,lя всех контрольньD<

точек по формуле (1).

Ьт: tизм-tэr (1)

где: /rпи - значение температ}ры, измеренное поверяемым прибором, ОС;

/37 - значение сипl{ца в темпераryрном эквиваленте, задаваемое кмибратором, ОС

9.2.7 Результаты поверки по данному rr{кту сц{таются положитеJIьными, если значения

дт в каждой контольной точке нaжодятся в пределах допускаемьrх значений, укzlзанных в

Приложении 1 настоящей методики.

9.2.8 В слуlае, если в кzжой-либо кокгрольной точке 
^т 

пРевьIшает нормиров:lнное

значение, допускается провести подстойку прибора в соответствии с руководством по

эксплуатацип, после чего операции по п,п. 9.2.1 - 9.2.6 повторяются. В случае, если после

подстройки и повторного определеflия погрешности Д1 превьтшает допускаемые значения,

прибор признается ilспригодным к применению.

9.3 Опредоление метрологических характеристик и подтверждOние соответствиJI

приборов метрологическим требованиmл при измерении Эдс,
9.3.1 Iiалибратор подключzlют к KJIeMMul},t приема сигналов ЭДС,

9.3.2 С калибратора воспроизводят значение нормируемого сигнала, соответствующее

первой контрольной точке.
g.з.з После стабилизации показаяий поверяемого прибора снимают их,

9.3.4 Операчии по п.п. 9.3.2 - 9.3.3 повторяют для остальньIх контрольньD( точек

9.з.5 Рассчитьвают значение основно' абсоJпотной погрешности измерений ЭДС щя

всех KoHTpoJъHbD( точек по формуле (2).

[g: |xjy - Езт Q)

где: Д,z.,i - значение Э.ЩС, измеренное поверяемым прибором, мВ;

Дэr - значение ЭЩС, змаваемое катпrбратором, мВ,

9.3.6РезУльтатыпоВеркипоДчшномУп}нктУсIмтаютсяполо)ю{теJIьными'еслиЗначение
Ав в каждой контроrьной точке нмодятся в пределах допускаемых значений, указанньD( в

Приложении 1 настояцей методики.

9.З.7 В слрае, если в какой-либо контрольной Tc.lKe Аб првышает нормировtшЕое

значепие>ДопУскаетсяпроВестиподстройкУприборасогласпорУководстВУпоэкспJryатации'
после чегО операциИ по п.п. 9.3.2 - ý.3.5 по"rоряются. В слrIае, если после калибровки и

отаница 7 из 9



повторного определения погрешности АЕ превышrcт доIryскаемые значения, прибор признается

непригодrым к применеuию

10.ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
l0.1 Приборы, прошедшие поверку с положительным результатом, признalются

пригодными и допускаются к применению.
Результаты поверки средств измерний передzrются в Федеральный информаtиоrrньй

фонд по обеспечению единства измерений. По заявлению владельца средства измерений или

лица предст:вившего его на поверку, вьцается свидетельство о поверке средства измерений в

устzlновленной форме.
При поверке в сокращенном объеме поверяемьй тип входного сигнала }казывать при

оформлении результатов поверки.
10.2 Протокол поверюi оформляется в соответствии с цебованиями действ},ющих

нормативньн док}ъ{ептов и системой менеджмента качества организации-поверителя.

.Щополнительные требоваIrия к оформлению протокола не llрсдъявJlяются.
l0.3 При отрицательных результатirх поверки на средство измерений к дальнейшему

применениЮ не допускalют, сведениЯ о результатах поверки передают в Федерапьный

информационньй фонл по обеспечению единства измерений, По змвлению владельца средств

измерений вьцают извещение о непригод{ости в установленной форме.

Ведущий инженер отдела 207 ФБУ (НИЦ ПМ-РОСТЕСТ) П.В. Сухов

Начачьник отдела 207 ФБУ (НИЦ ПМ-РОСТЕСТ>
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Таблица 5 - м

ПРИЛОЖЕНИЕ 1

МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИJI

кие вания, к
Значение

.Щиапазон измерений ТЭ.ЩС ТП в температурном эквивrrленте
в зllвисимости от типа НСХ по ГоСТ Р 8.585-200l/},{ЭК 60584-1, оС:

- для типа <В>
- для типа KS>
- для типа <R>

от +800 до +1820
от +600 до +1765

от +600 до +1765
допускаемой абсолютной погрешности измерений

температуры в ди:шазоне температур окружающей среды от +18 ОС
Пределы

до +28 ОС включ. с
+l,0

допускаемой абсолютной погрешности измерений
темпераry?ы в диaшазоне температур окруrкающей среды от 0 ОС

до +l8 ОС не вкJIюч. и св. +28 ОС

Пределы

до +50 ОС, "С
+2,0

ЭДС, мВизм от -500 до +500
аосоJIютнои п э ,мВости + 1,0

Единица младшего ,ос мВиндикации 0 l
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